

台湾高雄遭遇百年强震

64人受伤 340间校舍受损 大陆各界纷纷表达关切慰问之情



↑3月4日,台湾高雄县甲仙乡的山壁受地震影响土石崩落,尘土飞扬。
新华社发

←3月4日,台湾高雄县杉林乡新庄村一户民宅地震后一片狼藉。
新华社发

据新华社台北3月4日电 台湾高雄县、屏东县交界4日8时18分发生里氏6.7级地震,震源深度约6公里。台湾气象部门表示,这是今年台湾发生的最大规模地震,也是高雄地区自1900年以来最大地震。

地震发生时,驻台记者感觉到明显摇晃,手机通讯一度不畅。根据台气象部门的记录,截至10时这一地区又发生3.5级以上余震8次。

位于震中的甲仙乡乡长刘建芳在接受采访时表示,地震导致当地发生3起小规模山崩,民房也出现龟裂,幸运的是没有造成人员伤亡。震中附近的嘉义和台南都有火警和民众被困电梯等灾情传出,嘉义有一名路人被倒塌的树压伤。

台气象部门研判地震是菲律宾滨海板块与欧亚大陆板块挤压,导致潮州断层错动造成。地震专家指出,潮州断层一向被认为较平静,发生如此规模的地震比较罕见。

据新华社高雄3月4日电 据台湾消防主管部门统计,4日上午发生的高雄甲仙6.7级地震共造成64人受伤,目前均已送医治疗。

统计显示,地震共造成5起火灾,其中以台南县山上乡的宏远兴业股份有限公司工厂火灾最为严重。消防部门共出动45辆消防车、近250人参与扑救,目前火势已得到控制。

地震造成从高雄进入震中的高美大桥桥面龟裂,经全力抢修于

下午4时恢复通车。台湾高铁自台中乌日站以南暂停行驶,台铁其他线路仍可照常营运,但台南段低速行驶。台电部分机组在地震发生瞬间保护性跳闸,造成全台约有54.5万户停电,下午2时起已全部恢复供电。

根据台湾教育部门的报告,全台总计340间各级学校校舍受损,少数震区学校4日和5日停课。地震还造成8处历史古迹受损。

据新华社北京3月4日电 台湾高雄县甲仙乡4日上午发生6.7级地震,造成台湾南部县市数十人受伤以及财产损失。大陆有关方面及各界人士获悉后十分关心,纷纷表达关切与慰问之情。

国台办发言人杨毅表示,谨向受灾的乡亲表示诚挚慰问,祝愿灾区同胞早日度过灾难,恢复正常生产生活。海峡两岸关系协会也致函台湾海峡交流基金会,对灾情深表关切,请海基会代向受灾民众转达诚挚慰问。

“深盼灾区民众早日战胜灾害,恢复正常生产与生活。”正在北京参加全国政协十一届三次会议的台籍政协委员非常关注故乡的灾情和乡亲们的安危。北京工业大学电控学院学科部副主任蔡勉委员说:“对我们来说,台湾发生了地震就是兄弟姐妹发生了不幸。作为台胞代表,如果乡亲们有需要,我们会竭尽所能提供捐助,希望乡亲们生活能早日恢复正常。”

促中美关系回到健康轨道 我希望美方拿出实际行动

新华社北京3月4日电 外交部发言人秦刚4日表示,中方希望美方拿出诚意和实际行动,推动两国关系回到健康稳定发展轨道。

在当日举行的例行记者会上,秦刚在回答有关问题时说,美国常务副国务卿斯坦伯格、白宫国安会亚洲事务高级主任贝德访华期间,国务委员戴秉国、外交部长杨洁篪、外交部副部长王光亚同他们举行了工作会谈。双方就中美关系等共同关心的问题深入、坦诚地交换了意见。

秦刚说,中方表示,去年中美关系取得良好开局,这是双方共同努力的结果,符合双方利益。但过去两个月中,美方在台湾、涉藏问题上的行为违反中美三个联合公报和《中美联合声明》的原则,导致中美关系受到严重干扰,两国重要领域合作遇到困难。中方对此作出必要反应理所当然。

他说:“当务之急是美方应认真对待中方的立场,切实尊重中方的核心利益和重大关切,拿出诚意和实际行动,推动两国关系回到健康稳定发展轨道。”

斯坦伯格和贝德于3月2日至4日访华。

我国将发射“遥感卫星九号”

新华社酒泉3月4日电 酒泉卫星发射中心有关负责人称,我国将于近日在酒泉卫星发射中心用“长征四号丙”运载火箭,择机发射“遥感卫星九号”。

目前,火箭、卫星状态良好,火箭燃料加注工作已展开。

希腊公布新的紧缩政策

政府高级官员工资将削减50%

据新华社雅典3月3日电 希腊政府3日召开内阁会议,决定实施更加严厉的紧缩政策以赢得欧盟对解决希腊债务危机的支持。

希腊政府新闻发言人佩塔罗斯宣布,在削减公务员薪金和提高燃油税等措施的基础上,对年收入在10万欧元以下的希腊人征收1%特别税,对年收入在10万欧元以上的希腊人征收45%特别税。希腊政府还决定,在未来3年对固定资产超过500万欧元的希腊人提高征税2个百分点,对离岸公司的征税从现在的3%提高到15%。

紧缩政策还包括,希腊公务员第14个月工资(补贴圣诞节)将削减30%,其他奖金将最高削减12%;政府高级官员工资将削减50%;增值税将从现在的19%提高到21%;对烟酒类商品征税再提高20个百分点;每升燃油增收0.08欧元燃油税;对价值超过3.5万欧元的汽车等奢侈品征收特别税。

据介绍,这一整套经济紧缩政策预计将增收节支48亿欧元。

希腊总理帕潘德里欧在向帕普利亚斯总统通报时表示,作出这项决定是困难的,但对挽救国家经济是绝对必要的。当天上午,约有200名养老金领取者聚集在总理府门前,抗议政府实施进一步紧缩政策。不过,帕普利亚斯总统表示,只要了解到这些政策是正确和公平的,希腊人民会支持这些政策。

朝鲜单方面宣布将恢复金刚山和开城地区旅游

据新华社平壤3月4日电 朝鲜亚太和平委员会发言人4日在平壤发表谈话宣布,朝鲜将不顾韩国方面的反对,在3月恢复开城地区旅游,4月恢复金刚山旅游。如果韩国当局加以阻挠,朝鲜将“采取特别措施”。

朝鲜中央通讯社当天援引这位发言人的话报道说,朝鲜在2月8日的朝韩工作会谈中对韩国提出的恢复旅游的“三项条件”作出了回应,并提出了在3月1日恢复开城地区旅游,4月1日恢复金刚山旅游的建议,但是,韩国方面依然以“三项条件”为由,拒绝接受朝方的建议。

发言人说,在恢复金刚山和开城地区旅游问题上,朝鲜已经做了“所有该做的事情”,现在已经“没有必要”再与韩国当局协商。朝鲜将按照自己提出的日程恢复旅游,并保障韩国游客的人身安全和便利。

韩国统一部发言人千海成3日说,韩朝间所有悬案问题都应对话和合作解决,只有先解决保障游客安全问题,才能恢复金刚山和开城地区的旅游。

巴部队打死30名武装分子

据新华社伊斯兰堡3月4日电 巴基斯坦军方4日说,巴安全部队3日晚与塔利班武装分子在巴西北部部落地区发生枪战,打死30名武装分子。

来自军方的消息说,武装分子当晚袭击巴安全部队在莫赫曼德地区的一个检查站,并打伤1名士兵。巴安全人员随后进行反击,打死30名武装分子。交火中1名士兵身亡,还有4名士兵受伤。

莫赫曼德地区位于巴焦尔地区和西北边境省首府白沙瓦之间。当地官员表示,经过一年多的军事行动,巴安全部队目前已完全控制巴焦尔地区,因此武装分子可能逃到莫赫曼德地区活动。

台海连线

新华社驻台记者亲历台湾南部强震 重灾区正是“莫拉克”风灾区

看,这场地震并没有对当地造成太大的损害。我们看到,六龟乡的乡公所房屋墙壁出现裂缝,其他多所房屋也有相当明显的裂缝。据乡公所秘书管希三介绍,目前全乡共有8间民居倒塌,因地震无家可归的乡民有10余人,都已经得到安置。据台湾媒体同行介绍,美浓乡一所小学的教学楼天花板整个掉落,好在学生疏散较快,并无造成人员伤亡。这所小学的师生随后在露天操场继续上课。

后方记者:地震发生后,有没有余震发生?震度如何?

驻台记者:上午10时,发生了9次3.5级以上的余震,在当地造成较大恐慌。在

我们抵达六龟乡后,16时至16时30分许的短短半小时内,又发生了3次震感十分明显的余震,其中发生在16时17分许的余震达到5.7级。当时我们正在乡公所二楼进行采访,清晰地感觉到房屋在剧烈摇晃,我们看到墙壁上被震出一个大口子,所有人迅速下楼、跑到空地上,但随后立即恢复了工作。

后方记者:地震发生后通信一度中断,现在有没有好转?有没有发生停电的情况?

驻台记者:上午地震发生后,我们打算通过手机联系后方编辑部却发现根本打不通。据了解,高雄、屏东一带的手机通信都

受到了严重影响。我们灵机一动,通过互联网下载skype(即时通讯软件),才顺利和编辑部取得联系,确保了发稿时效性。直到上午10时许,手机通信才陆续恢复正常,现在看来已经没有太大影响。

在电力供应方面,4日上午,台湾电力公司的5个机组在地震中跳闸,经过抢修已经恢复正常。我们在六龟乡看到,用电情况已经正常。

后方记者:地震发生区域恰是“莫拉克”风灾的重灾区,这次地震会不会引发次生灾害?当局有没有采取措施加以预防?

驻台记者:甲仙乡乡长刘建芳在接受采访时说,4日的强震导致当地山区发生3级小规模山崩。这个区域正是“莫拉克”风灾的重灾区,地质构造比较脆弱,而且道路多为灾后重建的简易公路,一旦有较强规模的余震或者暴雨发生,就会造成比较严重的次生灾害。据我们了解,台湾行政当局已经紧急动员相关力量,对可能发生的次生灾害加以防范。

据新华社高雄/北京3月4日电

我海军第五批护航编队起航



3月4日,“广州”号导弹驱逐舰官兵整齐列队,参加起航仪式。

当日,中国海军第五批护航编队从海南三亚某军港码头解缆起航,赴亚丁湾、索马里海域接替第四批护航编队执行护航任务。

第五批护航编队由海军南海舰队“广州”号导弹驱逐舰、“微山湖”号综合补给舰、2架舰载直升机和数十名特战队员,以及先期到达亚丁湾、索马里海域执行护航任务的“巢湖”号导弹护卫舰组成,整个

编队共800余人。海军第五批护航编队将于3月中旬抵达亚丁湾东部海域,接替在那里执行护航任务的第四批护航编队。

新华社发

智利地震死亡人数升至802人
当地时间3月3日 智利内政部长罗德里格表示:
2月27日智利发生的里氏8.8级强烈地震已造成死亡802人
智利救援和医疗机构认为,强震中大部分失踪者幸存的可能性很小,实际死亡人数将大幅增加

我援助智利物资昨启运

据新华社北京3月4日电 记者从国防部新闻事务局获悉,3月4日,由中国军队筹措的援助智利紧急人道主义物资在北京首都国际机场启运。这批物资包括700顶棉帐篷、10000床毛毯、100台发电机和2套净水设备,共计95.8吨,410立方米,价值200万美元。

一华裔智利强震中遇难

据新华社智利康塞普西翁3月4日电 智利康塞普西翁市第四消防队搜救人员4日证实,一名智利华裔在2月27日发生的里氏8.8级地震中不幸遇难。

中国驻智利大使馆领事王学荣确认,这名华裔名叫内尔索·赖,40多岁,父亲是中国人。他是康塞普西翁中华酒家的收账员。地震发生时,酒家旁边的建筑物侧倒,压塌了中华酒家。饭店的中国籍店主4小时后成功逃生,但内尔索·赖不幸遇难。

奥巴马公布最终医改提案

据新华社华盛顿3月3日电 美国总统奥巴马3日在白宫发表讲话,公布了经过修改的最终版本医改提案,并呼吁国会未来数周内就医改法案安排表决。他还表示将尽其所能促使法案通过。

民主党与共和党2月25日举行了两党医改峰会,双方就医改问题发表了最终意见。为争取共和党的支持,奥巴马在最终版本的医改提案中加入了部分共和党方面的提议,其中包括向各州提供资金,帮助他们改革医疗事故处理体系;采取措施防止医疗体系内的浪费、欺诈和渎职行为等。

最终版本的医改提案并未改变奥巴马全面改革医疗保险体系的思路,未向共和党方面要求把医改“推倒重来”或实行渐进式改革的呼声作出让步。奥巴马说,自己不认为两党再举行一整年的磋商能带来任何好处,“美国民众和美国经济等不了那么久”。



3月4日,伊拉克士兵在首都巴格达的一个投票站投票。
新华社发

伊拉克大选部分选民先期投票

巴格达多个投票站遭袭至少12人丧生

据新华社巴格达3月4日电 伊拉克首都巴格达3个投票站附近4日发生爆炸袭击事件,造成至少12人死亡、47人受伤。

伊内政部长人士告诉记者,其中一起爆炸发生在巴格达西部的曼苏尔区,当一群士兵下车前往投票站时,旁边一名自杀式袭击者引爆其炸药背心,造成3名士兵死亡、15人受伤。另一起爆炸发生在巴格达市中心一所学校内的投票站附近,一名自杀式袭击者在排队投票的士兵旁边引爆身上炸弹,造成4名士兵死亡、10人受伤。

当天早些时候,巴格达北部一投票站附近发生一起路边炸弹爆炸,造成5人死亡、22人受伤。这个投票站并没有在当天进行的投票中使用。

伊拉克军队、警察、医院和监狱人员4日进行先期投票。预计超过85万名军警、医护人员、监狱人员等参与投票。